

值班主任:余虔虹 陈海边
责编 版式:钟海浪 戴奇宙
新闻热线:2963667
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南区领导率队检查督导疫情防控工作

落实落细防控措施 用心用情优化服务

■ 通讯员 何文萍

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅率队到隔离酒店、临时管控区检查督导疫情防控工作。廖述毅强调,要用情加强“硬隔离”,用情优化“软服务”,落实好隔离酒店、临时管控区的规范管理,确保防控措施落实落细。区委副书记何龙江,区委常委、常务副区长何泽添,副区长黄蓉,区政协副主席曾梅青参加督导。

在隔离酒店,廖述毅一行认真听取汇报,详细了解各个酒店封闭管控措施、“三区两通道”设置、人员管理、环境消杀、服务保障等工作。

在临时管控区亿城名苑小区,廖述毅一行详细了解该小区的出入口管控、小区单元管

控、居民生活物资保障、特殊群体的基本生活保障、后勤服务、志愿者到岗等工作。

廖述毅要求,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把各方面力量充分发动起来,为疫情防控工作贡献力量。要严格按照操作流程,做好隔离酒店、临时管控区的人员管理等各项工作,特别是要做好人员的生活保障、心理疏导等工作。要切实做好防控一线工作人员的后勤保障和服务工作,解决好他们的后顾之忧,让他们能够全身心投入到防控一线的工作中去。要严格规范做好各个隔离酒店、临时管控区的核酸检测、消毒消杀、涉疫垃圾处置等工作,杜绝交叉传染风险。



廖述毅一行检查督导防控工作。 通讯员 何文萍 摄

茂南区领导调研茂南石化工业园区安全整治提升工作

明确各项任务清单 聚力解难点疏堵点

■ 通讯员 戴柳君

本报讯 9月17日上午,茂南区委副书记、区长吕国记带队调研茂南石化工业园区安全整治提升工作。副区长张艾鹏参加调研。

吕国记一行先后到消防取水码头、茂南石化工业园区的高端碳项目消防站和危运车停

车场、露天矿街道罗村社区等地开展实地调研。每到一处,吕国记一行都认真听取相关负责人介绍,详细了解有关工作当前存在的突出问题和下一步工作推进计划,全面了解茂南石化工业园区安全整治提升工作开展情况,督促推进问题整改。

随后,吕国记一行到区委、

区政府办公楼四楼会议室召开座谈会。会上,茂南石化工业园区管理中心汇报了园区安全整治提升工作情况;区应急管理局汇报了全区小化工企业整治工作;区交通运输局汇报了全区危运车辆停车场整治工作;各参会单位主要负责人分别作了发言。

吕国记强调,安全无小

事,各相关部门思想认识要真到位,做到安全第一、预防为主,安不忘危、乐不忘忧,切忌抱有侥幸心理,对标化工园区整改清单和任务要求,不折不扣完成化工园区安全整治提升工作;工作专班要真正动起来,明确各项任务清单,按照既定的时间节点层层抓落实,提高认识,真正落实到行动中

来;机制要真正灵起来,完善各项机制措施,做到责任落实、措施落细、效果落地;建设补短板要真正快起来;执法要真正严起来,做到条抓块管、条块结合;科学管理要有真举措,解难点、疏堵点,合力攻坚,高效率高质量推进茂南石化工业园区安全整治提升工作。

茂南多部门联合开展疫情防控大检查 梳理排查风险隐患 护航群众健康安全

■ 通讯员 梁宇

本报讯 为扎实做好疫情防控工作,一直以来,茂南区委区政府都高度重视,区委书记廖述毅、区长吕国记逢会强调,一定要把疫情防控放在工作首位,更要想方设法落实落细落小,把动态当常态,把措施成行动。日前,茂南区又组织多部门联合开展社会面疫情防控大检查。

检查组一行先后前往市区部分酒店宾馆、农贸市场、药店等经营性重点场所,对戴口罩、测温、扫码、登记、消毒消杀及员工核酸检测等方面进行严格检查,详细了解疫情防控各项措施落实情况,对存在的薄弱环节和问题进行现场研判,对疫情防控工作落实不到位的场所责令立即整改。

检查组要求,各场所要杜绝侥幸心理,切忌麻痹大意,督促每个进出人员正确佩戴口罩、保持安全距离,逢进必扫场所码并保证场所码后台数据真实有效;同时,必须确保消毒消杀到位、台账及时更新。要进一步强化常态化疫情防控各项具体举措,确保疫情防控不留盲区、不留死角,织密织牢社会面疫情防控安全网,全方位护航群众健康安全。

据了解,为不断增强疫情防控的时效性、科学性和精准性,近段时间以来,茂南聚焦重点场所、关键环节,接连组织相关部门联合开展社会面疫情防控检查,加强针对性指导,梳理排查风险隐患,有针对性推动问题整改,确保疫情防控各项举措落到实处。

茂南区红十字会开展“世界急救日”宣讲活动

终身学急救 救护伴我行

本报讯 今年的9月10日是第23个“世界急救日”。为普及全民急救知识,让更多的人了解应急救护知识,掌握应急救护技能,在事发现场挽救生命和降低伤害程度,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。日前,茂南区红十字会联合市红十字会、茂南区科学技术协会、茂南区人民医院及河东街道西粤社区在市文化广场开展了以“终身学急救,救护伴我行”为主题的大型宣讲活动。

这次活动在茂南区红十字会组织带领下,共有22名机关、社区工作人员,16名志愿者,4名医护人员及200多名群众参加了此次活动。活动中,他们为广大群众详细讲解心肺复苏、异物梗阻、意外伤害、创伤包扎等急救知识,并现场演示急救技能,让群众认识到日常生活中意外伤害的危害性,进一步增强自我防范意识,熟练掌握在意外事故状况下各种急救知识与技能。

据了解,茂南区红十字会组织开展的这次活动,受到广大人民群众的欢迎和一致好评,让广大群众进一步熟悉了急救知识,更让大家意识到急救知识的重要性,为保护人民群众的生命和健康起到了积极的促进作用,为建设健康茂南、平安茂南增添光彩。

(区红十字会)

茂南区美术家协会举办美术作品网络展 32件翰墨丹青 礼赞家乡新变化

精神文明创建

本报讯 为展现美术创作的丰硕成果,用艺术的形式喜迎党的二十大,礼赞新时代,9月13日,由茂南区文学艺术界联合会指导,茂南区美术家协会主办的“礼赞新时代 喜迎二十大”美术作品展以线上展览的方式向党的二十大献礼!

此次展览展出的32件作品,形式多样、意蕴隽永。艺术家们以高度的责任心,用饱蘸深情的笔墨描绘了大美新时代,赞美了家乡建设成就,体现了艺术家们对美的追求,对艺术的探索,以此迎接党的二十大胜利召开!

(茂南美协)

茂南区纪委监委在抗疫一线践初心使命

以“硬核”担当打好疫情防控阻击战

■ 通讯员 唐宗洪

本报讯 “社区的防疫物资保障得怎么样?”“居家观察人员是否落实了防疫要求?”“全员核酸采样有没有什么困难?”9月14日,随着疫情警报紧急拉响,茂南区纪委监委机关干部迅速行动,既督又战,以高度的责任心和使命感,主动投身抗击疫情第一线,以明确的思路和精准的举措,助力打好本轮

疫情防控阻击战。“目前已收集到了多少份核酸采样样本?一定要确保数据准确,做到不漏一户不漏一人。”区委常委、区纪委书记、区监委主任詹燕萍靠前指挥,在14日晚连夜带队深入亿城名苑等封控场所调度之后,第二天早上又到红旗街道建设社区新建一巷公房管理所核酸采样点进行督导,确保全员核酸采样工作安全有序进行。

突发疫情当日早上,茂南区纪委监委就组织首批20名机关党员志愿者,下沉至红旗街道建设社区新建一巷公房管理所核酸采样点开展志愿服务工作。区纪委监委副书记、区监委副主任、机关党委书记周宝清担任采样点长,率领党员干部坚守一线,做好核酸采样、秩序维护、小区防控、物资保障等服务工作。据了解,今年以来,区纪委监委已组织1000多

人次参加多轮抗疫志愿服务,人均累计服务时间超过30小时。

茂南区纪委监委坚持问题导向,会同区委督查室、区政府督查室组建4个监督检查组,深入各村(社区)、核酸采样点、集中隔离点、农贸市场、学校等重点场所,对发现问题及时进行现场反馈、督促整改。连日来,已对14个重点场所特殊机构和核酸采样点进行监督检查,发现

并督促整改问题8个。“我们主要围绕全员核酸采样、物资保障以及隔离场所管理、秋季开学防控等近期疫情防控重点工作开展一线监督……”茂南区纪委监委党风政风监督室主任谢晓说。

面对抗疫大局,茂南区纪检监察干部既是监督员,又化身战斗员,积极投身抗疫工作,彰显了纪检监察干部的“硬核”担当。

茂南区政协流调溯源“首善先锋”党员志愿服务队与时间赛跑

全力筑起守护人民群众健康“坚实屏障”

9月15日、16日、17日,茂南区大规模核酸筛查有条不紊地进行着,来自各行业协会、各单位的志愿者们迅速集结,坚守在抗疫一线。除了核酸采样现场的身影,还有一部分志愿者虽不露面,却同样值得大家敬佩。他们每天花数小时给辖区涉疫风险群众拨打电话、登记信息,他们是与时间“赛跑”的流调溯源志愿者。

时间宝贵迎难而上,连续拨打4小时电话

“您好,我是茂南区疫情防控工作人员,请问您是xxx本人吗……”“请问您是否去过……”“请问您最近一次核酸是什么时候做的?”这样的对话,

每天流调志愿者们都要在电话中重复上百次,每个电话至少都要沟通3至5分钟。

15日早上9时40分,茂南区政协“首善先锋”党员志愿服务队接到志愿任务,需立即派出数名志愿者加入“流调”协助工作。13名机关党员志愿者迅速集结,立马上阵,以召之即来、来之能战的状态化身“流调福尔摩斯”。经过紧急岗前培训后,志愿者们便投入到了紧张的工作中,渴了顾不上喝水,饿了就扒几口盒饭。“感觉自己是与时间‘赛跑’的‘侦探’,责任重大,一刻也不敢耽搁。”志愿者们说,一部电话、一支笔、一叠纸,一个水杯就是一个“主战场”。工作现场电话声此起彼伏,几乎没有一刻安静。在不间断的

拨号声和电话声中,志愿者们不厌其烦、事无巨细,持之以恒地询问“流调”对象的活动轨迹,希望对对方的言语表述中捕捉关键信息。据了解,15日当天,有2000多名涉疫风险群众需要工作人员致电进行流调工作。志愿者们从早上10时到下午3时连续拨打了4个多小时的电话。

为了保证收集信息的准确性,流调志愿者有时还需要与调查对象进行多次电话确认,对一些重要线索前后沟通、反复求证,确保不遗漏任何细节,避免发生风险。而整个流调过程中,遇到无人接听电话的情况相当普遍。

志愿者林洁芳在重复拨打了十几个电话后,一位“流调”对

象终于接通了,对方是一名中学生,非常担心会因为黄码被“隔离”,林洁芳不仅安抚了他的情绪,还耐心地解释了“黄码转绿”的操作流程。“有时会觉得很累,但既然接了任务,就应该对流调工作负责,遇到困难也要迎难而上。群众的一句感谢,是对我们最大的鼓励。”林洁芳说。

被当成诈骗电话,“耐心解释取得理解”

流调志愿者们的累,不仅是连续数小时高强度的工作,还有不被理解的累。遇上态度不算友好的受访者,就需要志愿者启动同理心和高情商。

党员志愿者陈影萍表示,在流调工作中,大部分群众在

接到电话时很配合,不过也有部分群众认为接到的是诈骗电话,遇到这种情况时,就需要流调志愿者耐心地解释。

“有一位群众觉得是诈骗电话,不愿意提供现居地址,还有小部分群众没听完我说什么就把电话挂断了。站在群众的角度来看,群众接到陌生电话担心遇到骗子是正常的,我们可以理解,也不会生气。遇到这种情况,我们只能耐心解释,尽量取得他们的理解。”陈影萍说。

不在防疫前线,却同样与病毒“拼力”交战。茂南区政协流调志愿者们,用默默无闻的坚守和付出,筑起一道守护人民群众健康的“坚实屏障”。

(谭金娣)

金塘镇开展“平安大走访”活动

下沉一线贴心到户 解决群众“急难愁盼”

■ 通讯员 黄林明 邱秋梅 莫肖丽

本报讯 近日,金塘镇召开会议就开展“平安大走访”活动进行再动员再部署,镇全体班子成员、各村(社区)党支部书记、圩镇机关单位负责人、镇全体中层干部参会。

会议指出,为迎接党的二十大胜利召开,根据区委区政府工作部署,决定在全镇开展“平安大走访”活动,并依托网格化管理,无缝对接解决群众“急

难愁盼”问题,系统推进平安建设“两度一率”提升,扫黑除恶、防范打击违法犯罪行为、信访、乡村振兴、平安乡村(社区)创建等各项工作在基层末端落实。

高举党建引领旗帜。根据《中共茂名市茂南区委办公室关于印发〈茂名市茂南区开展“平安大走访”活动方案〉的通知》精神,金塘镇迅速完善镇级工作方案,9月8日组织党员干部化身“大走访”工作人员深入各

村、各网格居民家中以及辖区企业开展走访谈心活动,深入了解他们的急、难、愁、盼,认真排查矛盾纠纷隐患,切实听取群众和居民的意见建议,并建立问题整改台账,发现问题及时介入,积极化解。

首善先锋贴心到户。金塘镇结合实际情况,建立班子成员为组长,驻村干部、村“两委”成员为副组长,网格员、辅警、“两代表一委员”、平安志愿者、“五老”等为成员的“1+2+N”的走访工作组,集聚各方力量,联合开

展各项工作。工作组配合区挂点领导进行“平安大走访”,分头

走村进户开展走访、约谈和家庭访,向群众重点了解群众“急难愁盼”问题、基层组织建设情况、平安建设情况、乡村文化建设情况、农村人居环境整治情况等六个方面的情况。一周以来,工作组敞开心扉面对面与走访对象交流,认真倾听群众心声,切实解决群众所忧所盼。截至目前平安大走访科级干部下乡走访61人次,其中科级干部22人次,镇科级

干部39人次,开展民情走访61次,得到群众广泛好评与点赞。

接下来,该镇将持续深入开展“平安大走访”活动,坚持把领导干部下基层联系服务群众作为增强基层党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力的重要抓手,进一步加强党建引领基层治理,持续改进干部工作作风,密切党群、干群关系,厚植为民情怀,推动平安金塘建设,为维护社会大局和谐平安稳定提供坚强保障。